


2.300 
entrevistas personas de 15 a 80 años 

residentes en el Gran Santiago, Gran Valparaíso, 
Gran Concepción y las 20 principales ciudades 

del país, de los NSE ABC1 hasta D. 
Los resultados fueron ponderados según la 

población real según sexo, edad, GSE 
y habitantes de cada ciudad. 
Fecha del trabajo de campo:  

de mayo a julio de 2016 
 

METODOLOGÍA  

DEL CHILESCOPIO 



DESCRIPCIÓN DE LA   

MUESTRA DEL ESTUDIO 



ESTUDIO  

“Chilescopio 2016” 

ESTILO DE 

VIDA 



88% 

87% 

66% 

64% 

57% 

49% 

41% 

36% 

15% 

La familia 

La salud 

La pareja 

El trabajo 

El tiempo libre 

Los amigos(as) 

La ciudad o comuna donde vive 

La religión 

La política 

¿Podría decirme qué tan importantes son en su 
vida…?  
Base: Total entrevistados. N:2.300 RANKING DE MOTIVACIONES  

% que declara que es extremadamente o muy importante 



75% 
71% 

62% 
62% 

60% 
60% 

56% 
55% 

52% 
52% 
51% 

47% 
44% 
44% 

40% 
28% 

25% 
24% 
23% 
23% 
22% 
22% 

16% 

Familia 
Salud 

Tranquilidad 
Amor 

Honestidad 
Seguridad 

Armonía interior 
Libertad 
Justicia 

Solidaridad 
Logro, de objetivos 

Autenticidad 
Tolerancia 

Amistad 
Bienestar económico 

Fe religiosa 
Tradición 

Entretención 
Ecología 

Belleza personal 
Innovación 

Prestigio 
Poder 

RANKING DE VALORES 
¿Qué grado de importancia tienen para usted los 
siguientes valores...?  
Base: Total entrevistados. N:2.300 

% que responde que es un valor especialmente importante y esencial en su vida 



TEMAS DE INTERÉS PERSONAL 

83% 
82% 

74% 
72% 

70% 
67% 
66% 
66% 
65% 
65% 

63% 
61% 

59% 
59% 
59% 
59% 

55% 
54% 
54% 

51% 
45% 
45% 
45% 

34% 

Música 
Bienestar, vida sana 

Naturaleza, vida al aire libre 
Cocinar, comida 

Internet, redes sociales 
Mejoramientos del hogar, decoración 

Medioambiente, ecología 
Cuidado personal, belleza 

Películas, cine 
Viajes 

Mascotas, animales 
Educación, cuidado de niños 

Tecnología, computación 
Culturas alrededor del mundo 

Causas sociales, medioambientales o ciudadanas 
Presenciar o mirar deportes 

Lectura de libros 
Ropa, Moda 

Ejercicio físico, hacer deporte 
Finanzas, Economía, Dinero 

Artes y cultura (teatro, danza) 
Autos, vehículos motorizados 

Religión 
Política, gobierno 

¿En cuáles de los siguientes temas usted 
tiene un importante interés personal? 
Base: Total entrevistados. N:2.300 

% que responde que le interesa cada tema 



39% 
31% 

37% 
42% 41% 41% 39% 

33% 
39% 37% 32% 

30% 28% 
22% 20% 20% 18% 21% 24% 23% 21% 22% 

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

% A menudo + Muy a menudo % Nunca + Casi nunca 

-­‐5%	
  

+1%	
  

Evolutivo tiempo libre 

¿Diría Ud. que, de lunes a viernes, después del 
trabajo o de cumplir sus obligaciones diarias, 
tiene tiempo libre?  
Base: Total entrevistados. N:2.300 

DISPONIBILIDAD DE TIEMPO LIBRE 

22% 

40% 

32% 

5% Nunca y Casi 
nunca 

Algunas veces 

A menudo y Muy a 
menudo 

No sabe/No 
responde 



87% 
79% 

70% 
66% 

57% 
54% 

39% 
33% 
32% 

30% 
25% 

23% 
23% 

20% 
17% 

15% 
15% 
15% 
15% 
14% 

13% 
10% 
10% 
9% 
8% 
8% 
7% 

5% 
4% 
3% 

2% 

Ver televisión 
Conversar por teléfono 

Navegar por Internet 
Escuchar la radio 

Escuchar música de CD, MP3, Ipod, u otro medio 
Ver películas o series por TV, internet o sistema de vídeos en línea 

Rezar 
Dormir siesta 

Leer diarios 
Cocinar como hobby 

Salir a caminar de paseo, ir a algún parque o plaza 
Hacer deportes, ir al gimnasio 
Visitar familiares a sus casas 

Leer libros 
Leer revistas 
Ir a vitrinear 

Realizar manualidades como jardinear, pintar cuadros, etc. 
Invitar amigos al hogar 

Visitar amigos a sus casas 
Asistir a la iglesia o templo 
Jugar juegos electrónicos 

Asistir a eventos deportivos 
Hacer reparaciones o arreglos en el hogar 

Viajar fuera de la ciudad 
Salir a bailar 

Ir a restaurantes, pubs o bares 
Actividades al aire libre (excursión, camping, montaña) 

Ir al cine 
Ir a centros de estética, peluquería, masajes 

Visitar museos, exposiciones y otros espacios culturales 
Ir al teatro, ópera o ballet 

¿Aproximadamente con qué frecuencia 
realiza Ud. las siguientes actividades?  
Base: Total entrevistados. N:2.300 ACTIVIDADES EN TIEMPO LIBRE 

% que dice realizar cada actividad semanalmente o todos los días 



14% 15% 13% 13% 10% 10% 8% 12% 9% 9% 10% 12% 

58% 54% 58% 57% 
63% 63% 65% 

56% 63% 66% 66% 
59% 

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

Notas 1 a 4 Notas 6 y 7 

-­‐7%	
  

+2%	
  

Evolutivo Felicidad con la vida 

¿Cómo diría usted que se encuentra?  
 Escala de 1 a 7, donde “1” es “Muy infeliz” 
y “7” es “Muy feliz” 
Base: Total entrevistados. N:2.300 

12% 

30% 
59% 

Infeliz y nada feliz 

Ni mucho ni poco 
feliz 

Feliz y Muy feliz 

NIVEL DE FELICIDAD CON LA VIDA 



12% 12% 11% 10% 10% 14% 12% 7% 9% 13% 13% 11% 15% 12% 10% 

30% 31% 28% 29% 29% 28% 34% 

25% 26% 
28% 33% 34% 31% 

28% 
24% 

59% 57% 61% 61% 61% 58% 54% 
68% 65% 60% 54% 55% 54% 60% 66% 

Total Hombre Mujer 15 a 29 
años 

30 a 44 
años 

45 a 59 
años 

60 a 80 
años 

C1 C2 C3 D RM Norte Centro Sur 

% Infeliz y nada feliz % Ni mucho ni poco feliz % Feliz y Muy feliz 

NIVEL DE FELICIDAD CON LA VIDA 
¿Cómo diría usted que se encuentra?  
 Escala de 1 a 7, donde “1” es “Muy infeliz” 
y “7” es “Muy feliz” 
Base: Total entrevistados. N:2.300 



71% 

63% 

60% 

51% 

51% 

46% 

45% 

41% 

40% 

37% 

Relación con su familia 

Estado de salud mental 

Su relación de pareja 

Círculo de amistades 

Su desarrollo profesional 

Estado de salud física 

Aspecto o apariencia física 

La comuna o ciudad en que vive 

Su situación económica 

Disponibilidad y uso del tiempo libre 

¿Qué tan satisfecho se encuentra actualmente 
con…? Escala de 1 a 7, donde “1” significa 
“Totalmente insatisfecho” y “7” significa 
“Totalmente satisfecho” 
Base: Total entrevistados. N:2.300 

% que responde muy satisfecho o totalmente satisfecho 

SATISFACCIÓN PERSONAL 



¿Qué tan satisfecho se encuentra 
actualmente con…? Escala de 1 a 5, donde 
“1” significa “Totalmente insatisfecho” y “5” 
significa “Totalmente satisfecho” 
Base: Total entrevistados. N:2.300 

35% 

27% 

38% 

La sociedad en que vivimos 

Satisfecho y Muy satisfecho 
Muy insatisfecho e Insatisfecho 
Ni satisfecho, ni insatisfecho 

35% 

28% 

37% 

La forma de ser de los chilenos 

Satisfechos y Muy satisfechos 

Muy insatisfechos e Insatisfechos 

Ni satisfecho, ni insatisfecho 

SATISFACCIÓN SOCIAL 



¿Qué número refleja mejor su opinión, según la 
siguiente escala? Escala de 1 a 5, donde “1” 
significa “Totalmente en desacuerdo” y “5” 
significa “Muy de acuerdo” Base: Total 
entrevistados. N:2.300 

% que está de acuerdo o muy de acuerdo 

41% 

25% 

21% 

19% 

18% 

La gente como uno puede influir en el rumbo del 
país 

Somos un país que acepta la diversidad de opinión 
y las diferencias 

En este país uno puede confiar en la mayoría de 
las personas 

En este país todos tenemos las mismas 
posibilidades para progresar 

Las reglas y el modelo que rigen el funcionamiento 
de nuestro país son las adecuadas 

OPINIONES SOBRE LA SOCIEDAD 



SATISFACCIÓN CON EL PAÍS 
¿Cuán satisfecho usted se siente con el país 
en general? 
Base: Total entrevistados por año 

13% 18% 22% 
34% 

28% 

40% 
43% 

41% 

60% 

42% 35% 
25% 

2013 2014 2015 2016 

%Muy insatisfecho e Insatisfecho 

%Ni satisfecho, ni insatisfecho 

%Satisfecho y Muy satisfecho 



NIVEL DE AVANCE PERCIBIDO DEL PAÍS 
¿Diría Ud. que el país está retrocediendo, está 
igual o está avanzando? 
Base: Total entrevistados por año 

7% 7% 
16% 

26% 

44% 44% 

60% 
54% 

45% 47% 

24% 18% 
4% 2% 0% 2% 

2013 2014 2015 2016 

%Retrocediendo 
%Igual 
%Avanzando 
%No sabe/No responde 



EXPECTATIVA DE CAMBIO EN EL PAÍS 
¿Cuál es el nivel de cambios que a su juicio el 
país debe realizar o emprender? 
Base: Total entrevistados por año 

3% 1% 1% 1% 0% 

34% 43% 41% 41% 
29% 

62% 52% 55% 58% 
68% 

1% 4% 3% 1% 3% 

2012 2013 2014 2015 2016 

%No debe realizar cambios 
%Debe realizar algunos cambios 
%Debe realizar grandes cambios 
%No sabe/No responde 



ESTUDIO  

“Chilescopio 2016” 

CONSUMO 



EVALUACIÓN ECONOMÍA ACTUAL 
¿Cómo evaluaría su situación económica actual 
y la de su familia? 
Base: Total entrevistados por año 

10% 6% 6% 5% 9% 8% 9% 9% 

48% 
41% 38% 40% 41% 46% 41% 43% 

41% 
52% 55% 54% 49% 45% 49% 47% 

1% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

%Mala 
%No tan mala 
%Buena y Excelente 
%No sabe/No responde 



EVALUACIÓN ECONOMÍA FUTURA 
¿Cómo cree que será su situación económica y 
la de su familia en 5 años más? 
Base: Total entrevistados. N:2.300 

10% 5% 6% 4% 3% 4% 4% 5% 

38% 
28% 32% 37% 38% 34% 36% 39% 

50% 
63% 59% 57% 53% 59% 57% 51% 

1% 3% 4% 2% 6% 3% 3% 5% 

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

%Peor que ahora 
%Igual que ahora 
%Mejor que ahora 
%No sabe/No responde 



¿Cuánto confía Ud. en general en.…?  
Escala de 1 a 5, donde 1 es “Nada” y 5 
“Totalmente”  
Base: Total entrevistados. N:2.300 

41% 34% 

53% 

38% 48% 

31% 

20% 17% 15% 
2% 1% 1% 

Las marcas de productos o servicios Las empresas del país La publicidad en general 

%No confío nada y Confío poco 
%No confío ni desconfío 
%Confío y Confío totalmente 
%No sabe/No responde 

CONFIANZA COMO CONSUMIDOR 



¿Cuánto confía Ud. en general en.…?  
Escala de 1 a 5, donde 1 es “Nada” y 5 
“Totalmente”  
Base: Total entrevistados por año 

35% 
27% 29% 

41% 46% 
37% 39% 34% 

46% 
39% 38% 

53% 

42% 
43% 42% 

38% 34% 
37% 36% 48% 

38% 
43% 40% 

31% 

21% 29% 27% 
20% 18% 25% 23% 

17% 13% 17% 20% 15% 
3% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 

2013 2014 2015 2016 2013 2014 2015 2016 2013 2014 2015 2016 

%No confío nada y Confío poco 
%No confío ni desconfío 
%Confío y Confío totalmente 
%No sabe/No responde 

Las marcas de productos 
o servicios 

Las empresas del país La publicidad en general 

CONFIANZA COMO CONSUMIDOR 



RASGOS DE MARCA ATRACTIVO 
¿Cuáles de las siguientes características 
debe tener una marca para que sea atractiva 
para usted?  
Base: Total entrevistados. N:2.300 

% que responde que si le parece atractivo 

85% 
79% 

73% 
71% 

69% 
69% 

67% 
66% 

62% 
61% 

57% 
56% 
56% 

51% 
51% 

49% 
27% 

Cumplidora 
Honesta 
Cercana 

Innovadora 
Natural 
Alegre 

Familiar 
Ecológica 

Entretenida 
Protectora 

Nacional 
Dinámica 

Juvenil 
Tradicional 

Líder 
Exclusiva 

Sensual 



69% 

67% 

65% 

58% 

47% 

46% 

44% 

43% 

41% 

22% 

Prefiero comprar marcas que conozco y que me han 
dado un buen resultado en el pasado 

Antes de comprar, siempre cotizo y comparo precios 

Me cambio de lugar de compra cuando hay una 
promoción 

Acostumbro a premiarme de vez en cuando 
comprándome algo 

Considero un paseo y una entretención salir a vitrinear 

Siempre que voy de compras termino comprando algo no 
programado 

Prefiero marcas o empresas comprometidas con el 
desarrollo de la comunidad 

Prefiero marcas o empresas que apoyen alguna causa 
social  

Elijo marcas o productos que ayudan al cuidado del 
medio ambiente 

Prefiero comprar por Internet en vez de tener que acudir 
a un local 

Ahora le voy a leer una serie de frases respecto 
de usted mismo. La idea es que Ud. me señale 
que tan de acuerdo está con cada afirmación...  
Base: Total entrevistados. N:2.300 

ACTITUD DE COMPRA 
 

% que declara estar de acuerdo o muy de acuerdo 



¿En qué grado siente que se dirige a personas 
como Ud.? Escala de 1 a 5, donde 1 es “Nada” y 
5 “Mucho”. 
Base: Total entrevistados. N:2.300 

28% 
36% 29% 

38% 

46% 
43% 

41% 
41% 

23% 20% 
28% 18% 

3% 1% 1% 3% 

2013 2014 2015 2016 

%Nada y Poco 
%Ni mucho, ni poco 
%Bastante y Mucho 
%No sabe/No responde 

IDENTIFICACIÓN CON LA PUBLICIDAD 



45% 
32% 

30% 
27% 

26% 
24% 

17% 
17% 
17% 

12% 
10% 

9% 
6% 

5% 
4% 
4% 
3% 

Publicidad en televisión abierta o gratuita 

Publicidad hecha por amigos, familiares o conocidos 

Publicidad en sitios de Internet 

Publicidad en televisión paga o por cable 

Publicidad en diarios 

Publicidad en redes sociales 

Publicidad en avisos de vía pública 

Publicidad en radio 

Publicidad en revistas 

Publicidad a través correos electrónicos 

Publicidad en folletos entregados en la calle 

Publicidad a través de los celulares 

Publicidad en folletos entregados en el domicilio  

Publicidad que aparece al ver un video online 

Publicidad en eventos públicos (conciertos, deportivos, 

Publicidad en el cine 

NS/NC 

INFLUENCIA DE MEDIOS DE PUBLICIDAD 
 

¿Cuáles de los siguientes medios de publicidad 
usted siente que influyen en su toma de 
decisiones de compra, por ejemplo, dónde 
comprar o qué marca elegir?  
Base: Total entrevistados. N:2.300 

% que elije a cada medio de publicidad 



% Total Hombre Mujer 15 a 29 
años 

30 a 44 
años 

45 a 59 
años 

60 a 80 
años 

Comprar algún producto 
Si 21% 21% 22% 32% 27% 14% 7% 
No 79% 79% 78% 68% 73% 86% 93% 

Pagar algún servicio 
Si 27% 27% 28% 31% 38% 22% 15% 
No 73% 73% 72% 69% 62% 78% 86% 

% Total C1 C2 C3 D RM Norte Centro Sur 

Comprar algún producto 
Si 21% 45% 35% 23% 9% 27% 18% 16% 18% 
No 79% 55% 65% 77% 92% 73% 82% 84% 82% 

Pagar algún servicio 
Si 27% 62% 46% 29% 10% 36% 21% 21% 22% 
No 73% 38% 54% 71% 90% 64% 79% 79% 78% 

¿Cuáles de las siguientes actividades o 
transacciones usted ha realizado por internet en 
los últimos 3 meses? 
Base: Total entrevistados. N:2.300 

TRANSACCIONES POR INTERNET 

Indica tendencia al alza a medida que desciende el NSE o Edad 
Indica tendencia al alza a medida que aumenta el NSE o Edad 



1% 2% 3% 3% 4% 4% 8% 10% 
21% 

32% 35% 

55% 

89% 91% 

Tuenti Otra  My space Tinder  Tumblr Pinterest Linkedin Snapchat Twitter Instagram Google + You tube Whatsapp Facebook 

USO DE REDES SOCIALES 

Entre los que usan redes sociales 

¿Utiliza usted alguna red social? 
Base: Total entrevistados que usa alguna 
red social 2.300 casos 

78%	
  

22%	
  
Si	
   No	
  



CONTACTO 
PARA CONSULTAS Y ADQUIRIR EL ESTUDIO: 
 
 
Jaime Gatica C. 
Director de Investigaciones y Tendencias 
T: +562 2665 1551 
jgatica@visionhumana.cl 
 
Patricio Polizzi R. 
Director General 
T: +562 2665 1551 
ppolizzi@visionhumana.cl 
 
www.chilescopio.cl 
www.visionhumana.cl 
@visionhumanacl 
 
 La información contenida en el presente documento es de propiedad de 
Visión Humana Limitada. Su uso debe estar restringido a las personas 
que trabajan en la empresa que ha adquirido este documento. Está 
prohibido su uso o derivación a otras personas o empresas sin contar 
antes con expresa y formal autorización de Visión Humana Limitada. 


